
令和 5 年 9 月  16 日開催  

 

 

NPO 法人ケアマネット２１研修会アンケート 

             「  難病について学ぶ  」 

 

 

【参加者】 ケアマネット 21会員： 33 名  非会員： 23 名   計 56 名 

   アンケート回答者： 25 名  回答率 45％ 

 

●今回の研修会の参加についてお尋ねします。 
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●本日の研修<講義・演習）の感想をお聞かせ下さい。            
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 【自由記述欄】 

・当事者、ご家族の心の葛藤や、素の言葉が聴けてとても嬉しかった。 

・行政・本人・家族から、それぞれの話が聞け、思いがよく伝わりました 

・北九州市難病支援センターの制度を詳しく教えていただきありがとうございました。 

  支援者に知ってもらいたい事、本人、家族の思いも今回聞かせていただき、ケアマネとして今後の立ち位置、

対応を再度見直すことができました。貴重な講義をありがとうございました。 

  日高先生の動画、心にグッとくるものがありました。本当にありがとうございました。 

・64 歳の方で介護と障害、保護に初めて担当するケースでとても不安がありました。 

 今日の研修で少し勉強できたと思います。どこまでできるかわかりませんが私なりに頑張ってみようと思い

ます。 

・生の声を聴けて良かった。今後の患者さんとのかかわり方の参考になった。 

・ご本人、ご家族から直接お話を聞ける機会はあまりないので参考になりました。 



・難病相談支援センターの詳しいことや、当事者の思いや考えを知ることができてよかったです。介護者への

支援についても考えさせられることがありました。 

・難病についての学習は初めてでした。難病相談支援センターの内容を知ることができて大変良かったです。 

  吉田様、日高様の講演に感動しました。人の生き方また、尊厳を深く考えました。 

・利用者さんへの声掛けや質問の仕方が参考になった。 

  当事者、そのご家族の話が聴けて、支援の際に役立つ。 

 

 

●今後、企画して欲しい研修内容や活動内容などありましたらご自由にご記入下さい。 

  ・男性女性脳の違い 

・ケアマネとしても、障害福祉サービスについてもまだ理解しきれていない部分もあるので、研修などで 

勉強できるといいと思いました。 

 

 

●あなたがこの研修に参加した動機を教えて下さい。 

70%

30%

0%

0%

勉強したいから

受講証明書が発

行されるから

参加費が安いか

ら

その他

 

●アンケート回答者の属性について 

【性別】                    【年代別】 
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【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職は？】                   【ケアマネット 21の会員ですか？】 
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【どちらからお越しですか？】 
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以 上 

皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 




